EJERCICIOS ELEMENTOS





1. Desarrolle un algoritmo que le permita leer dos valores y escribir la suma de los dos.


Anلlisis:


Para dar soluciَn a este ejercicio es necesario realizar tres tareas: Leer los valores que para el caso concreto del ejemplo son dos (2), Calcular la suma de dichos valores y por ْltimo escribir el resultado obtenido de dicha suma. Cada una de las tareas planteadas se enmarcan dentro de un sيmbolo utilizado en diagramaciَn asي:


La lectura de cada dato desde el teclado se almacenarل en variables, una guardarل el primer valor que para el desarrollo se ha identificado con el nombre A y la otra el guardarل el segundo valor que se ha denominado o identificado con el nombre B (estas operaciones se representarلn en el sيmbolo de lectura. También se puede representar cada operaciَn en sيmbolos aparte).


El cلlculo de la suma se realizarل y su valor serل almacenado en la variable identificada como C (esta operaciَn se representarل en el sيmbolo de proceso) y por ْltimo el valor de respuesta almacenado en la variable C, se escribirل en la pantalla (esta operaciَn se representa en el sيmbolo de escritura). 


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(A,B)


C=A+B


Escribir(C)


Fin


En el ejercicio anterior se hubiera podido escribir directamente el valor de la suma sin necesidad de almacenarlo previamente en la variable C utilizando para ello la siguiente sentencia.


Tenga en cuenta que si lo hace de esta manera no estarل utilizando estructura de asignaciَn alguna.





2. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero, calcular su cuadrado y escribir dicho resultado.


Anلlisis:


En el ejercicio planteado, se puede identificar como tareas a realizar, cada una de las tres acciones solicitadas. Leer, Calcular y Escribir.


Cada uno de los procesos mencionados se describen en sيmbolo respectivo quedando el diagrama de flujo de la siguiente manera. Es necesario aclarar que cada proceso corresponde a una estructura de Asignaciَn. En el caso del ejercicio el calcular el cuadrado.


Algoritmo:


Seudo cَdigo:


Inicio


Leer( N); 


R = N²; 


Escribir (R)


Fin


3. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor para radio (R), calcular el لrea (A) de un cيrculo A = ????R² y escribir su valor.


Anلlisis: En el ejercicio se identifican como tareas las tres acciones solicitadas. Leer, Calcular y Escribir. Cada uno de los procesos mencionados se describen en el sيmbolo respectivo quedando el diagrama de flujo de la siguiente manera. Algunos lenguajes de programaciَn traen incorporada una constante con el valor del nْmero pi "3.1415...". Dicha constante es PI. Para utilizarla simplemente se hace referencia a ella.


Algoritmo:


Seudo cَdigo:


Inicio


Leer( R)


A = pi*R²


Escribir (A)


Finalizar





4. Determinar la hipotenusa de un triلngulo rectلngulo conocidas las longitudes de sus dos catetos. Desarrolle los correspondientes algoritmos.


Anلlisis: En el ejercicio se puede definir como tareas las tres acciones solicitadas. "Leer, Calcular y Escribir", Leer cada uno de los valores de los dos catetos y almacenarlos en cada uno de los identificadores definidos para el caso, calcular la hipotenusa aplicando la fَrmula correspondiente almacenando su valor en el identificador del caso y escribir el valor encontrado para la hipotenusa como respuesta. Cada una de las acciones se describen dentro del sيmbolo respectivo, quedando el diagrama de flujo de la siguiente manera.


Algoritmo:


Cuando se requiere desarrollar operaciones matemلticas tanto en el diagrama de flujo como en el Seudo lenguaje se dejan planteadas tal y cual como se escriben normalmente de manera simbَlica. En el momento de codificar dicho algoritmo se traduce el sيmbolo a la funciَn correspondiente en el lenguaje. Caso especيfico del ejemplo anterior la raيz cuadrada en cَdigo es sqrt y el sيmbolo es el que conocemos " .





Para el desarrollo del siguiente ejercicio se trabajarل con las siguientes variables:


CatA : Cateto del triangulo


CatB : Cateto del triangulo


Hip : Hipotenusa del triangulo


Seudo cَdigo


En el seudo cَdigo se dejan planteadas las operaciones tal y cual se hizo en el diagrama de flujo o en el seudo lenguaje.


Inicio


Leer(CatA,CatB)


HIP ???(?? CatB² +  CatA²)


Escribir(Hip)


Fin





5. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor que represente una temperatura expresada en grados Celcius y convierta dicho valor en un valor expresado en grados Fahrenheit.


Anلlisis: En el ejercicio planteado, las tareas a realizar son: Leer, convertir y Escribir.


Tareas:


Leer la temperatura en grados Celcius


Calcular la conversiَn a grados Fahrenheit


Escribir el valor encontrado


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(C)


F = 9/5*C + 32


Escribir(F)


Fin


Al momento de definir el tipo de variables a utilizar, hay que tener en cuenta que en lenguaje C cuando se divide dos variables de tipo entero el resultado igualmente serل del tipo entero.





6. Desarrolle un algoritmo que le permita calcular el لrea de un triلngulo en funciَn de las longitudes de sus lados previamente leيdos desde el teclado.


Anلlisis:


Para darle soluciَn al problema planteado primero se leen los valores de los tres lados del triلngulo, luego se procede a calcular el valor de su لrea en funciَn de los valores leيdos, aplicando la fَrmula correspondiente y por ْltimo se da orden de escribir el valor calculado.


Tareas:


Leer los lados


Calcular el لrea


Escribir el valor calculado


Algoritmo:


Seudo Cَdigo


INICIO


Leer(A,B,C)


p= (A+B+C)/2


AREA= ((p(p-A)(p-B)(p-C))


Escribir (AREA)


Fin





7. Desarrolle un algoritmo que le permita determinar el لrea y volumen de un cilindro cuyo radio (R) y altura (H) se leen desde teclado.


Anلlisis: Para dar soluciَn al ejercicio planteado es necesario leer el valor del radio y el valor de la altura del cilindro desde algْn medio de entrada de datos a la computadora, generalmente el teclado. Una vez se tengan almacenados los dos valores en memoria del computador se procede a calcular el لrea y el volumen aplicando las fَrmulas respectivas.


Tareas:


Leer valores de R y H


Calcular el volumen y لrea


Escribir los valores respectivos


Finalizar


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(R, H)


VOL= ??*R²H


AREA= 2*??*RH


Escribir(AREA, VOL)


Fin





8. Desarrolle un algoritmo que le permita calculas el لrea (A) de un segmento de cيrculo.


Anلlisis: Para calcular el لrea de un segmento de cيrculo lo primero que hay que hacer es leer el valor del radio del vinculo y leer el valor de X que es la distancia del centro al segmento. Una vez leيdo dichos valores se calcula aplicando la fَrmula respectiva y por ْltimo se escribe el valor del لrea.


Tareas:


Leer (X y r)


Calcular (Area)


Escribir


Algoritmo:


Seudo Cَdigo


INICIO


Leer(x,r)


A= (?pi* r²)/2 – [x ((r² - x²) + r² Sinخ¹ (x / r)]


Escribir(A)


FIN





Ejercicios Aplicando Estructuras de Decisiَn





Para los siguientes ejercicios utilice el siguiente planteamiento





1. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor cualquiera N y escribir si dicho nْmero es par o impar.


Anلlisis:


Para resolver el ejercicio planteado hay que leer primero el valor y almacenarlo en una variable (N). Para saber si el numero es par, la divisiَn por dos (2) debe ser exacta. Por tanto la decisiَn si la divisiَn es exacta o no, la debe tomar el computador usando el sيmbolo respectivo en el diagrama. (En los diagramas se utilizarل el sيmbolo % para representar el residuo de la divisiَn de dos operandos, en este caso de la divisiَn de N y 2). Una vez resuelva la aserciَn el computador escribirل si es par o impar el numero leيdo y almacenado en la variable N.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (N)


Si (N residuo 2 == 0) entonces


Escriba (N es par)


Si_no


Escriba (N es impar)


Fin_si


Fin


Es importante resaltar la diferencia que existe entre “=” y ”==”, el primero para asignar y el segundo para comparar. 





2. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor cualquiera N y escribir en la pantalla si dicho nْmero es Positivo o Negativo


Anلlisis:


Para resolver el ejercicio planteado hay que leer primero el valor del nْmero y almacenarlo en una variable (N). Para saber si dicho nْmero es positivo o no, simplemente lo compara con cero. En caso de que sea mayor o igual a cero entonces el nْmero serل positivo, y para el caso contrario el  nْmero serل negativo.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(N)


Si (N>=0) entonces


Escriba("Es positivo")


Sino


Escriba("Es negativo")


Fin si


Fin





3. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor cualquiera N y escribir si dicho nْmero es mْltiplo de Z.


Anلlisis:


Para resolver el ejercicio planteado anteriormente, hay que leer primero el valor del nْmero y almacenarlo en una variable (N). Luego leer otro valor y almacenarlo en la variable Z. Para saber si el nْmero almacenado en la variable N es mْltiplo del nْmero almacenado en Z, se hace la divisiَn entre Z y N, si la divisiَn es exacta entonces N es mْltiplo de Z, de lo contrario N no serل mْltiplo de Z.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (N,Z)


Si (N residuo Z=0) entonces


Escriba (N es mْltiplo de Z)


Sino


Escriba(N no es mْltiplo de Z)


Fin si


Fin





4. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor cualquiera N y escribir si dicho nْmero es comْn divisor de otros dos valores leيdos W y Z 


Anلlisis: Para resolver el ejercicio planteado, hay que leer primero el valor del nْmero y almacenarlo en una variable (N). Leer dos valores mas y almacenarlos en las variables W y Z respectivamente. Para saber si el valor almacenado en la variable N es comْn divisor de W y Z, se chequea para ver si la divisiَn entre W/n y Z/n son exactas. En caso de ser exactas entonces el valor numérico almacenado en la variable N es comْn divisor de los dos. En caso contrario no lo serل.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (W,Z,N)


If (W residuo N=0 y Z residuo N=0) entonces


Escriba (N es comْn divisor de W y Z)


Sino


Escriba(N no es comْn divisor de W y Z)


Fin si


Fin





5. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor cualquiera N y escribir si dicho nْmero es comْn mْltiplo de M y P. M y P también se deben leer desde el teclado.


Anلlisis:


Para dar soluciَn, primero se deben leer los valores. En N se almacena un valor y en las variables M y P se almacenarلn los otros dos valores de los cuales se desea saber si N es comْn mْltiplo o no. Para poder saber si N es mْltiplo habrل que realizar una divisiَn y preguntar si dicha divisiَn es exacta o no, con cada uno de los dos valores (N/M y N/P). Si cada divisiَn es exacta entonces escribir que N es comْn mْltiplo de M y P o en caso contrario decir que N no es comْn mْltiplo.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(N,M,P)


Si (N residuo M =0 y N residuo P =0) entonces


Escriba( N es comْn mْltiplo de M y P)


Si no


Escriba( N no es comْn mْltiplo de M y P)


Fin si


Fin


Para desarrollar los siguientes ejercicios se asume que los valores que se lean para las variables A y B son diferentes





6. Desarrolle un algoritmo que le permita leer dos valores (A y B) y que escriba cual de los dos valores leيdos es el mayor Anلlisis: Para dar soluciَn al anterior ejercicio, primero se deben leer los dos valores y almacenar cada uno de ellos en una variable. Para el caso del desarrollo se almacenarل un valor en la variable A y el otro en la variable B. Para poder saber cual de los dos valores es mayor simplemente se comparan las dos variables y se escribirل cual de las dos es la mayor. Se supone que los dos valores leيdos son diferentes.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(A,B)


Si (A>B) entonces 


Escriba(A es el mayor)


Sino 


Escriba(B es el mayor)


Fin Si


Fin





7. Desarrolle un algoritmo que le permita leer dos valores A y B y escriba cual de los dos valores leيdos es el menor 


Anلlisis: Este ejercicio es similar al anterior, primero se deben leer los dos valores y almacenar cada uno de ellos en una variable. Para el caso del desarrollo se almacenarل un valor en la variable A y el otro en la variable B. Para poder saber cual de los dos valores es menor se comparan las dos variables y se escribirل cual de las dos es la menor. Se supone que los dos valores leيdos son diferentes.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(A,B)


Si (A<B) entonces


Escriba(A es el menor)


Sino


Escriba(B es el menor)


Fin Si


Fin





8. Desarrolle un algoritmo que le permita leer 2 valores A y B e indicar si uno de los dos divide al otro exactamente


Anلlisis: Para dar soluciَn al anterior ejercicio, primero se deben leer los dos valores y almacenar cada uno de ellos en una variable. Para el caso del desarrollo se almacenarل un valor en la variable A y el otro en la variable B. Para saber si uno de los dos divide exactamente al otro se examina primero el caso en que B divida exactamente a A; se compara el residuo, si es cero se escribirل que divide exactamente a A de lo contrario se examina el caso en que A divida exactamente a B. Se compara nuevamente el residuo, si es cero se escribirل "A divide exactamente a B" sino "ninguno de los dos divide exactamente al otro". Se supone que los dos valores leيdos son diferentes.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A,B)


Si A residuo B=0 entonces


Escriba (B divide exactamente a A)


Si_no


Si B residuo A=0 entonces


Escriba (A divide exactamente a B)


Si_no


Escriba (No se dividen exactamente)


Fin_si


Fin_si


Fin





9. Desarrolle un algoritmo que le permita leer dos valores A y B e indicar si el resultado de dividir la suma del los dos nْmeros entre la resta del primer nْmero con el segundo es exacta.


Anلlisis: Primero se leen los dos valores almacenando cada uno de ellos en una variable, para el caso del ejercicio, el primer valor es almacenado en la variable A y el segundo valor es almacenado en la variable B. Para saber si la divisiَn es exactas se chequea el residuo. En caso de que el residuo sea igual a cero es porque la divisiَn fue exacta, de lo contrario la divisiَn no es exacta.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A,B)


Si (A+B) residuo (A-B)=0 entonces


Escriba (La divisiَn es exacta)


Si_no


Escriba (La divisiَn es inexacta)


Fin_si


Fin





10. Desarrolle un algoritmo que le permita leer dos valores A y B e indicar si la suma de los dos nْmeros es par


Anلlisis: Primero se leen los dos datos almacenando cada uno de ellos en un variable, en el caso del ejercicio el primer valor se almacena en la variable A y el segundo se almacena en la variable B. Al sumarlos para saber si el resultado es par o impar se divide entre dos chequeando el residuo. Si el residuo es cero es porque el valor es par y si el residuo es uno es porque el valor es impar.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A y B)


Si (A+B)%2=0 entonces


Escribir(La suma es par)


Sino


Escribir(La suma es impar)


Fin Si


Fin





11. Desarrolle un algoritmo que le permita leer dos valores A y B e indicar cual de las dos restas (B-A) o (A-B) es positiva


Anلlisis: Leيdos los dos valores,y almacenados los valores en las variables respectivas A y B, se procede a comparar una de las dos restas, si dicha resta es positiva se escribe el mensaje o si no se escribe lo contrario.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A y B)


Si A-B>=0 entonces


Escribir(A - B es positiva)


Sino


Escribir(B - A es positiva)


Fin Si


Fin





Para los siguientes algoritmos, los valores A, B y C deben ser ingresados diferentes.





12. Desarrolle un algoritmo que le permita leer tres valores y almacenarlos en las variables A,B,C respectivamente. El algoritmo debe indicar cual es el mayor. Para este caso se asume que los tres valores leيdos por el teclado son valores distintos


Anلlisis: Es necesario leer los tres valores a comparar, cada uno de ellos se almacena en una variable que para el ejercicio serل A, B y C. Para saber si A es el valor mayor se compara con las variables B y C respectivamente. En caso de ser mayor se escribe el mensaje, en caso contrario se sigue verificando otra variable caso B y si no por defecto se dirل que C es el mayor asumiendo que los tres valores almacenados son diferentes.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A, B y C)


Si A>B y A>C entonces


Escribir(A es el mayor)


Sino


Si B>A y B>C entonces


Escribir (B es el mayor)


Sino


Escribir (C es el mayor)


Fin Si


Fin Si


Fin 





13. Desarrolle un algoritmo que le permita leer tres valores A,B,C e indicar cual es el menor


Anلlisis: Es similar al ejercicio anterior con diferencia en la aserciَn realizada. En este se verificarل si una variable contiene el menor valor con respecto a las otras dos. Igualmente se asume que los valores leيdos son diferentes.


Algoritmo:


Seudo Cَdigo


Inicio


Leer (A, B y C)


Si A<B y A<C entonces


Escribir(A es el menor)


Sino


Si B<A y B<C entonces


Escribir (B es el menor)


Sino


Escribir (C es el menor)


Fin Si


Fin Si


Fin





14. Desarrolle un algoritmo que le permita leer tres valores A,B,C e indique cual es valor del centro


Anلlisis: Una vez leيdos los valores en cada uno de los indicadores (variables A,B,C) se procede a comparar cada uno de ellos con los otros dos para verificar si es valor del centro o no. Un valor es del centro si es menor que uno y mayor que otro o el caso contrario. Igualmente se asume que los tres valores leيdos son diferentes.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A, B y C)


Si A<B y A>C o A>B y A<C entonces


Escribir(A es el centro)


Sino


Si B<A y B>C َ B>A y B<C entonces


Escribir (B es el centro)


Sino


Escribir (C es el centro)


Fin Si


Fin Si 


Fin





15. Desarrolle un algoritmo que le permita leer tres valores A,B,C e indicar si uno de los tres divide a los otros dos exactamente


Anلlisis: Leيdos los tres valores y almacenados en cada una de las varaibles A,B y C respectivamente se procede a verificar si cada uno de ellos divide exactamente a los otros dos. La divisiَn es exacta si el residuo de la divisiَn respectiva es igual a cero.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A, B y C)


Si B%A=0 y C%A=0 entonces


Escribir(A divide exactamente a B y C)


Sino


Si A%B=0 y C%B=0 entonces


Escribir (B divide exactamente a A y C)


Sino


Si A%C=0 y B%C=0 entonces


Escribir (C divide exactamente a B y A)


Sino


Escribir (No hay divisiَn exacta)


Fin Si


Fin Si


Fin Si


Fin





Nota: En el ejercicio anterior se hace uso de preguntas que involucran tanto a operadores tanto de relaciَn como operadores lَgicos. Esto es importante ya que la soluciَn no queda tan compleja y no se queda ninguna opciَn sin contemplar.





16. Desarrolle un algoritmo que le permita leer tres valores A,B,C e indicar si la suma de dos nْmeros cualquiera es igual al tercero.


Anلlisis: Primero se deben leer los tres valores y almacenar cada valor en una variable. En el caso del ejemplo se guardaran los valores en los identificadores A,B, y C. luego se procederل a realizar las diferentes comparaciones.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A, B y C)


Si A+B=C entonces


Escribir(la suma de A+B=C)


Sino


Si A+C=B entonces


Escribir (La suma de A+C=B)


Sino


Si C+B=A entonces


Escribir (La suma de C+B=A)


Sino


Escribir (En ningْn caso la suma es igual)


Fin Si


Fin Si


Fin Si


Fin





17. Si se tiene la funciَn: f(x)????ax² + bx + c, el valor de x se calcula asي: x = (-b ? ((b²-4ac) ) /( 2a)??, la expresiَn dentro del radical se le llama discriminante de la ecuaciَn. Las dos raيces son reales y desiguales, reales e iguales o imaginarias, segْn que el discriminante sea positivo, cero o negativo. 


Desarrolle un algoritmo que lea valores para a,b,c y determine si hay posible soluciَn para x de dicha funciَn.


Anلlisis: Leيdos los tres valores en las variable a,b y c respectivamente se procede a realizar los chequeos tendientes a ver si las operaciones implيcitas en el ejercicio se pueden o no realizar. Por ejemplo hay que verificar que la parte que estل dentro del radical no sea negativa y que el valor de divisor "2a" no sea igual a cero. Si verificada esas dos acciones se pueden realizar las operaciones se procede a sacar cada uno de los valore de X, uno con el signo positivo y otro con el signo negativo.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer (A, B y C)


Si b²- 4ac <  0 entonces


Escribir(Raيces imaginarias)


Sino


Si (b²- 4ac)=0 entonces


X =- b / ( 2a)


Escribir (Raيces reales iguales a X)


Sino


X1= (-b + ((b² -4ac) ) / (2a)


X2= (-b - ((b² -4ac) ) / (2a)


Escribir (Raيces reales X1 y X2)


Fin Si


Fin Si


Fin








ESTRUCTURAS CحCLICAS


1. Desarrolle un algoritmo que le permita realizar la escritura de los primeros 100 nْmeros naturales.


Anلlisis: Para poder escribir los primeros 100 nْmeros primero hay que generar dichos valores. Una forma de generar los valores es con las estructuras cيclicas. Hacer una variable que se inicie en 1 que seria el primer valor a escribir y finalice en 100 que seria el ْltimo nْmero necesitado incrementando de uno en uno dicha variable.


Inicia con I=1


Finaliza con I=100


Incrementa la I en uno o sea I=I+1


Dentro del ciclo se da la orden para escribir el valor de la variable I.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


i=1


Mientras i<=100 haga


Inicio


Escribir(i)


i= i+1


Fin_Mientras


Fin


2. Desarrolle un algoritmo que le permita realizar la suma a los primeros N nْmeros impares.


Anلlisis: Al igual que en ejercicio anterior es necesario apoyarse en una estructura de tipo cيclica a fin de poder dar soluciَn al problema. La idea es desarrollar la estructura para N veces y de la variable que lleve la cuenta generar los nْmeros impares buscando la relaciَn entre la cuenta y el nْmero como tal.


El primer término es el 1, el segundo el tres, el tercero el cinco y asي sucesivamente hasta llegar al enésimo término que es el 2*N-1.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer N


S=0


i=1


Mientras i<=N hacer


Inicio 


Num=2i-1


S=S+Num


i= i+1 


Fin_Mientras


Escribir(S)


Fin


3. Desarrolle un algoritmo que calcule el promedio a los primeros N nْmeros naturales.


Anلlisis:


Para dar soluciَn al ejercicio se procede de la siguiente forma: Se debe generar una estructura cيclica que se encargue de contar el numero de términos a sumar, en el caso del ejercicio serل de N. La cuenta de los términos coincide con el valor a sumar, es decir la variable que se va a encargar de contar los términos sirve ademلs como generadora de los términos a sumar. Se acumularلn dichos nْmeros generados y al final se promediara dicha sumatoria entre el numero de términos sumados.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer N


S=0


i=1


Mientras i<=N hacer


Inicio


S=S+i


i= i+1


Fin_Mientras


P=S/N


Escribir(S,P)


Fin.





4. Desarrolle un algoritmo que le permita sacar y escribir el cuadrado de cada uno de los primeros N nْmeros naturales.


Anلlisis: Para dar soluciَn al ejercicio se procede de la siguiente forma: Se debe generar una estructura cيclica que se encargue de generar cada uno de los términos a los cuales se les va a sacar cuadrado. La variable encargada de contar los términos en la estructura cيclica sirve como variable que guarda cada termino al cual se le saca el cuadrado.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer N


i=1


Mientras i<=N hacer


Inicio


Num= i * i


Escribir(Num)


i= i+1


Fin_Mientras


Fin





5. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero positivo N y calcule su factorial.


Anلlisis: El tipo de operaciَn que se repite en este ejercicio es la multiplicaciَn por tanto hay que iniciar una variable con el valor de 1 ya que este valor no afecta el resultado final. Dicha variable es S y como generador de la serie de términos a multiplicar se tiene la misma variable que llevara la cuenta del numero de tareas.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer N


S=1 


i=1


Mientras i<=N hacer


Inicio


S=S * i


i= i+1


Fin


Escribir(S)


Fin





6. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero positivo N y decir si es primo o no.


Anلlisis:


Un nْmero es primo cuando es divisible tan solo por la unidad y por si mismo. Para determinar si un nْmero es primo o no se realiza la verificaciَn de la divisiَn de dicho nْmero con el rango de datos comprendidos entre el dos y la mitad del nْmero. Si existe algْn valor de dicho rango que divide exactamente a nuestro nْmero entonces este no serل primo. Si al finalizar dicha revisiَn no hay ningْn valor que lo divida exactamente entonces nuestro nْmero serل primo. La revisiَn se hace hasta la mitad del nْmero ya que de la mitad hacia arriba ningْn valor lo divide exactamente.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer N


S=0


J=2


Mientras J<=N%2 hacer


Inicio


Si N / J=0


S=S+1


J=J+1


Fin


Si S=0


Escribir(N es primo)


Sino


Escribir(N es primo)


Fin_Si


Fin.





7. Desarrolle un algoritmo que le permita realizar la escritura de los primeros N nْmeros Primos.


Anلlisis: En este ejercicio se involucra el concepto anterior de numero primo y se estل adicionando una estructura cيclica que se encargara de contar los N nْmeros primos que se desean escribir.


Algoritmo:


Seudo cَdigo


Inicio


Leer(N) 


Num=1


i=1


mientras i<=1 hacer


inicio


S=0 


J=2


Mientras j<= Num/2 hacer


inicio


If Num%j=0 entonces


S=S+1


j=j+1


fin_mientras


si S=0 entonces


inicio


Escriba(num)


I=i+1


fin_si


Num=Num+1


fin_mientras


fin





8. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero positivo N y verifique si es mلximo comْn divisor de W y Z.


Anلlisis: Existen diferentes maneras de verificar si un nْmero es el mلximo comْn divisor de otros dos valores. Una manera es hallar la diferencia entre dichos valores y comenzar a verificar de esa diferencia hacia atrلs si existe un valor que divida a los dos exactamente. En el momento de encontrar dicho valor el algoritmo no verifica mلs. En caso de existir un valor que los divida, al final se compara con el valor de N, si es igual es porque N es el MCD.


Algoritmo





9. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero positivo N dado en base decimal y convertirlo a base binaria.


Anلlisis: Para convertir un nْmero representado en base decimal a base binaria es necesario dividir consecutivamente por dos el numero hasta llegar a un valor de 1. Se toma en una variable el residuo de dividir el nْmero entre dos y el residuo de la divisiَn exacta se va escribiendo, Luego se retoma en la variable donde estaba el nْmero inicialmente, el valor entero de la divisiَn.


Algoritmo


Seudo lenguaje


Inicio


Leer un valor y almacenarlo en N


Mientras N >0 hacer


Inicio


Hacer R igual al residuo de dividir a N entre 2


Escribir el residuo R


Hacer el numero N igual a la parte entera de N Divido 2


Fin mientras


Fin.





10. Leer un nْmero entero y almacenarlo en la variable N y leer una base numérica cualquiera en la variable B y pasar dicho nْmero a esta Base.


Anلlisis: Para la soluciَn del presente ejercicio se sigue el procedimiento anterior con la diferencia que se va a dividir consecutivamente por el valor de la base y no por dos como se hizo en el anterior.


Seudo lenguaje


Inicio


Leer un valor y almacenarlo en N y una base y almacenarla en la variable Base


Mientras N >0 hacer


Inicio


Hacer R igual al residuo de dividir a N entre 2


Escribir el residuo R


Hacer el numero N igual a la parte entera de N Divido 2


Fin mientras


Fin.





11. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero positivo N y sacar su cuadrado sumando los primeros N impares.


Analisis:


Seudo lenguaje


Inicio


Leer un valor y almacenarlo en N


Hacer S igual a 0


Hacer i igual a 1


Mientras i sea menor o igual a N hacer


Inicio


Hacer S igual a S mas 2 por i menos 1


Hacer i igual a i mas 1


Fin mientras


Escribir el valor de S


Fin.





12. Desarrolle un algoritmo que le permita leer un valor entero positivo N y calcular su cuadrado sumando N veces N.


Anلlisis : Para desarrollar el ejercicio basta con declarar un acumulador para llevar la suma de los N términos y generar un ciclo que se repita esas N veces.


Seudo lenguaje


Inicio


Leer un valor y almacenarlo en N


Hacer S igual a 0


Hacer i igual a 1


Mientras i sea menor o igual a N hacer


Inicio


Hacer S igual a S mلs N


Hacer i igual a i mلs 1


Fin mientras


Escribir el valor de S


Fin.





13. Desarrolle un algoritmo que le permita leer N valores y calcular la media aritmética ( x1 + x2 + x3 + .... + xn ) / n ????


Anلlisis : para poder calcular el valor de la media aritmética a N valores es necesario dentro de una estructura cيclica leer y almacenar los valores y al finalizar el ciclo calcular el valor del promedio.


Las tareas a ejecutar	 Dentro del ciclo son : 	Leer


Acumular


Fuera del ciclo son : 	Promediar


Escribir


Seudo lenguaje


Inicio


Leer un valor y almacenarlo en N


Hacer S igual a 0


Hacer i igual a 1


Mientras i sea menor o igual a N hacer


Inicio


Leer un valor y almacenarlo en Num


Hacer S igual a S + Num


Hacer i igual a i mلs 1


Fin mientras


Hacer media igual a S dividido N


Escribir el valor de Media


Fin





14. Desarrolle un algoritmo que le permita leer N valores y calcule con dichos valores la media geométrica  nv (x1 * x2 * x3 * ..... * xn )


Anلlisis: Leer los n valores no tendrل inconvenientes porque se sabe que con la ayuda de una estructura de programaciَn cيclica se puede realizar esta labor. Ahora la tarea a realizar es la multiplicaciَn sucesiva de los términos que se irلn a leer. En razَn de lo anterior es necesario declarar una variable que servirل de acumulador de la multiplicaciَn sucesiva con un valor inicial de 1, ya que este valor no afectarل el resultado final. Al final del ciclo se realizarل el calculo de la media geométrica.


Las tareas a ejecutar 	Dentro del ciclo son : 	Leer


Acumular multiplicaciَn


Fuera del ciclo son : 	Calcula la media


Escribir el resultado


Algoritmo


/* programa Calcula la media geométrica */


#include "conio.h"


#include "stdio.h"


#include "math.h"


int N, i, Num;


float Media, S;


main()


{ 	clrscr();


gotoxy(10,10);


printf("Digite El nْmero de términos a promediar ");


scanf("%d",&N);


S=0;


i=1;


while (i<=N)


{


gotoxy(10,12); clreol();


printf("Digite el %d nْmero ",i);


scanf("%d",&Num);


S=S*Num;


i++;


}


Media = pow(S,1/N);


gotoxy(10,14);


printf("La media Geométrica es %f",Media);


getch();


}.





CODIFICAR EN C LOS SIGUIENTES EJERCICIOS





15. Desarrolle un algoritmo que le permita leer N valores, sumar todos los valores y decir cual es el nْmero mayor, cual es el menor y cual es la suma.


Anلlisis: El desarrollar algoritmos nos permite plantearlos de mْltiples maneras. En el caso del ejercicio planteado es necesario leer un primer valor y asumir a ese valor como mayor y a su vez como menor. Luego se desarrolla la lectura de los N-1 valor restantes y cada vez que se tenga un nuevo valor se compara para saber si es mayor o menor de los almacenados anteriormente. Esta tarea se desarrolla con la ayuda de una estructura de decisiَn.





16. Desarrolle un algoritmo que le permita leer N valores y escriba los que sean mْltiplos de 5.


Anلlisis: Apoyados en una estructura de programaciَn cيclica se leen los N valores y con una estructura de decisiَn se decide si el numero leيdo es o no mْltiplo de cinco para escribirlo en caso afirmativo. Es de anotar que se desarrolla el ejercicio con una estructura completamente anidada dentro de otra.





17. Desarrolle un algoritmo que le permita leer N valores y escribir independientemente el promedio de pares e impares.


Anلlisis: Apoyados en una estructura de programaciَn cيclica se leen los N valores y dentro del ciclo se verifica si es par o impar para asي mismo acumularlo en variables independientes. Igualmente se van contando el nْmero de términos pares e impares por aparte. Al final se promediara la suma de cada uno entre el numero de términos. Cada tarea se hace por aparte con variables diferentes.





18. Desarrolle un algoritmo que le permita leer N valores y al final escribir si el mayor valor de los datos leيdos es par o impar 


Anلlisis: Se desarrolla la lectura de los N términos con una estructura de programaciَn cيclica. Como se trata de mantener el mayor valor, es necesario asumir inicialmente el primer valor como mayor almacenلndolo en la variable May, y de ahي en adelante cada vez que se lea un nuevo valor compararlo con May, por si es mayor entonces cambiar el valor a dicha variable. Al final del ciclo se chequea si dicho valor es par o impar.





19. Genere la serie de fibonnacci iniciando con valores 1 y 2. Cada nْmero de la serie generada es la suma de los dos anteriores.


Anلlisis: La serie de fibonnacci inicia la generaciَn de nْmeros a partir de dos valores iniciales. Cada nuevo valor generado es igual a la suma de los dos anteriores. En ese sentido el primer valor generado serل igual a la suma de los dos valores iniciales. Si se trata de generar N valores pues se apoya en una estructura cيclica que le permita realizar esas N tareas.





Ej: 0,1 (valores iniciales) 1,2,3,5,8,13,21,34 (8 valores generados)





